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[ προσφωνήσεις] 

 

Σας καλωσορίζω όλους και σας ευχαριστώ για την ανταπόκρισή σας 

και τη συµµετοχή σας στη σηµερινή θεµατική µας συνάντηση για 

τη στρατηγική καινοτοµίας και έξυπνης εξειδίκευσης της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας την περίοδο 2014-2020.  

Ιδιαίτερα ευχαριστώ τους εκλεκτούς µας οµιλητές από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή – κυρία ∆αλαµπούρα και κ.κ. Περουλάκη και 

Κοµνηνό – που θα µας αναλύσουν το πλαίσιο και θα µας 

παρουσιάσουν τα στοιχεία της σχετικής µελέτης για την Περιφέρειά 

µας. 

 

Όπως ξέρετε όλοι, η αποψινή συνάντηση εργασίας προηγείται του 

κεντρικού γεγονότος του Αναπτυξιακού Συνεδρίου της Στερεάς 

Ελλάδας που θα γίνει αύριο. Αυτή λοιπόν η ξεχωριστή θεµατική 

συνάντηση, υπογραµµίζει τον µείζονα ρόλο της καινοτοµίας και της 

έξυπνης εξειδίκευσης τη νέα προγραµµατική περίοδο 2014-2020. 

 

Ο σχεδιασµός αυτή την εποχή του νέου Ευρωπαϊκού, των Εθνικών 

και των Περιφερειακών προγραµµάτων, συµπίπτει µε τη βαθιά 
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ύφεση της χώρας µας και µε τις διαρκείς µεταβολές στο οικονοµικό 

και κοινωνικό status της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης. 

Είναι προφανές πως, στο σηµερινό περιβάλλον της οικονοµικής 

ύφεσης και του οξυµένου ανταγωνισµού, η δηµιουργία νέων 

οικονοµικών ευκαιριών για το αύριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

εξαρτάται σε µεγάλο βαθµό από τη διατήρηση της 

ανταγωνιστικότητάς της σε παγκόσµιο επίπεδο. 

 

Μ΄αυτούς τους όρους, η καινοτοµία αναδεικνύεται ως το εργαλείο 

που θα συµβάλλει καθοριστικά στη διατήρηση των θέσεων 

απασχόλησης, στη βελτίωση του εισοδήµατος και στη διασφάλιση 

υγιών κοινωνικών και περιβαλλοντικών προτύπων. 

 

Τον όρο της καινοτοµίας τον έχουµε πολλές φορές ακούσει µέχρι 

τώρα. Τον έχουµε βρει στα προγράµµατα του ΕΣΠΑ ή και 

παλιότερα και τον έχουµε ανακυκλώσει σε διάφορες µορφές και σε 

διαφορετικές φάσεις. 

Όµως πρέπει να αντιληφθούµε ότι η καινοτοµία δεν είναι µια 

στατική έννοια, αλλά διαµορφώνεται ανάλογα µε τις οικονοµικές, 

αναπτυξιακές και κοινωνικές απαιτήσεις της κάθε εποχής. 

Σήµερα λοιπόν µιλάµε για καινοτοµία και έξυπνη εξειδίκευση. 

Μιλάµε για µια φιλοσοφία που επιδιώκουµε να φέρει στο 

προσκήνιο τα πλεονεκτήµατα και τις ιδιαιτερότητες αιχµής ενός 

τόπου. Να αναδείξουµε δηλαδή τι είναι αυτά που µπορούµε να 

κάνουµε εµείς καλύτερα ως περιφέρεια σε σχέση µε τις υπόλοιπες 

µε σύγχρονους, έξυπνους και καινοτοµικούς τρόπους. 
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Εδώ λοιπόν είναι το µεγάλο µας στοίχηµα. Να διαµορφώσουµε για 

τη νέα περίοδο µια στρατηγική στοχευµένη και προσανατολισµένη 

σε νέα πεδία. Μια στρατηγική συνδυασµού γνώσεων επιστήµης και 

τεχνολογίας µε γνώσεις εµπορικών και επιχειρηµατικών 

δυνατοτήτων και συστηµάτων υπηρεσιών. 

 

Αυτή την εποχή πρέπει να κάνουµε ένα βήµα πιο πέρα από την πιο 

«παραδοσιακή» τεχνολογική καινοτοµία που συνδέεται άµεσα µε 

την έρευνα, και να φέρουµε στο προσκήνιο άλλες µορφές, όπως : 

Την «οργανωτική καινοτοµία» στην ανταγωνιστικότητα µε την 

εισαγωγή νέων τρόπων οργάνωσης της εργασίας. 

Την «καινοτοµία σε θέµατα παρουσίασης προϊόντων» για τοµείς 

όπως ο σχεδιασµός και η εµπορία. 

Την «κοινωνική καινοτοµία» σε ότι αφορά την κοινωνική διάσταση 

των τεχνολογικών και επιχειρηµατικών καινοτοµιών. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Την ανάλυση, την εξειδίκευση και την παρουσίαση του πλαισίου 

της καινοτοµίας τη νέα προγραµµατική περίοδο, θα έχουµε την 

ευκαιρία να την παρακολουθήσουµε µέσα από τις εισηγήσεις των 

ειδικών γι΄αυτά τα θέµατα οµιλητών µας. 

 

Εκείνο που θα ήθελα να επισηµάνω σήµερα είναι κάποιοι πολιτικοί 

προβληµατισµοί. Προβληµατισµοί που προέρχονται από την µέχρι 

σήµερα εµπειρία της διαχείρισης του ΕΣΠΑ και τις αδυναµίες 

αποτελεσµατικής υλοποίησής του σε κεντρικό επίπεδο. 
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Γιατί παρά τις εξαιρετικές επιδόσεις του προγράµµατος της Στερεάς 

Ελλάδας που διαχειριζόµαστε εµείς ως Περιφέρεια, υπάρχει µεγάλη 

υστέρηση σε τοµεακά προγράµµατα των Υπουργείων. 

Γνωρίζετε βέβαια όλοι, πως –για παράδειγµα - τα κονδύλια της 

Περιφέρειας για την επιχειρηµατικότητα και την αγροτική ανάπτυξη 

δεν τα διαχειριζόµαστε εµείς, αλλά τα αρµόδια Υπουργεία. 

 

Μιλάµε λοιπόν ενδεικτικά για δυο τοµείς αιχµής για την Περιφέρεια, 

που σίγουρα, µε µια νέα οπτική, έχουν πολλά να δώσουν στην 

οικονοµία του τόπου. Μιλάµε για δύο τοµείς που µπορούν να 

αναδειχτούν σε σηµαντικά πλεονεκτήµατα για τη Στερεά Ελλάδα. 

Ειδικά για τον πρωτογενή τοµέα, ως Περιφέρεια, έχουµε εκπονήσει 

και εγκρίνει στο Περιφερειακό Συµβούλιο ολοκληρωµένο 

στρατηγικό και επιχειρησιακό σχέδιο. Είναι το Καλάθι αγροτικών 

προϊόντων που περιλαµβάνει πολλές καινοτοµικές και 

διαφοροποιηµένες δράσεις διασυνδέοντας την πρωτογενή 

παραγωγή µε την επιχειρηµατικότητα. 

 

Το βασικό, λοιπόν, θέµα που βάζουµε είναι να προχωρήσουµε σε 

ένα σχεδιασµό στρατηγικής καινοτοµίας και έξυπνης εξειδίκευσης 

που θα έχει τα εργαλεία για να υλοποιηθεί. Σε ένα σχεδιασµό 

εφαρµόσιµο µε αντίστοιχους πόρους και κονδύλια. 

 

Γι΄αυτό η κεντρική µας κατεύθυνση – κι αυτά θα συζητηθούν 

διεξοδικά στο αυριανό Συνέδριο – είναι, την προγραµµατική 

περίοδο 2014-2020, το κράτος να περιοριστεί στον επιτελικό ρόλο 
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του και να έρθουν στο προσκήνιο οι αιρετές Περιφέρειες µε την 

αντίστοιχη αποκέντρωση πόρων. 

 

Επιδίωξή µας και απαίτησή µας είναι να εκπονήσουµε 

ολοκληρωµένα και πλήρη Περιφερειακά Προγράµµατα µε τη 

συνδροµή όλων των Ταµείων. Στόχος µας είναι να έχουµε τη 

δυνατότητα παρεµβάσεων σε όλους τους τοµείς οικονοµικής και 

κοινωνικής δραστηριότητας, µε δράσεις που θα 

αλληλοσυµπληρώνονται και θα λειτουργούν προσθετικά. 

 

Γιατί µόνο αυτός είναι ο τρόπος να µεγιστοποιήσουµε τα οφέλη, να 

αυξήσουµε στο έπακρο την αποδοτικότητα των πόρων, να 

πετύχουµε όσο το δυνατόν περισσότερα για τον τόπο και την 

κοινωνία. 

Και βεβαίως για να διαµορφώσουµε και να υλοποιήσουµε µια 

στρατηγική καινοτοµίας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, 

αναγκαία προϋπόθεση είναι η ενεργός συµµετοχή όλων : της 

Αυτοδιοίκησης, των Επιµελητηρίων, των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων, 

καθώς και του συνόλου των οικονοµικών και κοινωνικών φορέων. 

Να ξεκινήσουµε δηλαδή την εφαρµογή της καινοτοµίας µε τη 

διαµόρφωση µιας σταθερής εταιρικής σχέσης µε συνεργασία 

ανάµεσα στον ιδιωτικό και δηµόσιο τοµέα και µε βάση την 

ανάπτυξη αποτελεσµατικών και καλών πρακτικών. 

 

Κλείνω εδώ και ευχαριστώντας ακόµα µια φορά όλους σας για την 

παρουσία σας σήµερα, εύχοµαι καλή συνέχεια και επιτυχία στις 

εργασίες της αποψινής θεµατικής συνεδρίασης. 
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